

VVD Midden-Drenthe
t.a.v. heer H. de Weerd
Kanaal O.Z. 5A
9419 TJ DRIJBER

Postadres: Postbus 24,
9410 AA Beilen
Telefoon: (0593) 53 92 22
E-mail: gemeente@middendrenthe.nl
Internet: www.middendrenthe.nl

Bezoekadressen:

Beilen: Raadhuisplein 1
ma, di, vr 8.30 – 12.00 uur
wo 8.30 – 16.00 uur
do 8.30 – 20.00 uur
Smilde: Hoofdweg 24
ma, do 8.30 – 12.00 uur
Westerbork: B.G. van Weezelplein 10
di 8.30 – 12.00 uur

Datum: 18 november 2014
Behandeld door: de heer F. van der Veen
Zaaknummer: 311758
Onderwerp: Beantwoording artikel 33-vragen

Uw brief van: 12 oktober 2014
Uw kenmerk:
Bijlagen:
Verzonden op:

Geachte heer De Weerd,

Op 12 oktober 2014 hebben wij uw brief ontvangen, waarin u conform artikel 33 van het Reglement van Orde, namens de VVD vragen stelt over de handhaving van de omgevingsvergunning van Noblesse Proteïns. Hierbij geven wij antwoord op uw vragen.

Beantwoording vragen

Vraag 1: Wie bepaalt of en wanneer er een meting plaatsvindt naar geuroverlast met in achtname de milieuvergunning van Noblesse? Voor wiens rekening worden deze metingen verricht?

Wij bepalen zelf of en wanneer er een meting plaatsvindt. Op het moment dat er voor ons aanleiding is voor het uitvoeren van een geurmeting, dan verstrekken wij daarvoor aan de Regionale Uitvoeringsdienst Drenthe (RUD) een opdracht. Aanleiding voor het doen van een geurmeting kunnen eigen waarnemingen zijn, maar ook klachten uit de omgeving.

De kosten voor een geurmeting zijn volledig voor onze rekening. Zie voor een nadere toelichting op het kostenverhaal ons antwoord op vraag 5.

Vraag 2: Heeft het college invloed en/of zeggenschap over de frequentie en momenten waarop wordt gemeten?

Ja. Zoals wij hiervoor al hebben aangegeven, bepalen wij zelf of en wanneer een geurmeting wordt uitgevoerd. Het exacte moment voor de geurmeting wordt afgestemd tussen de Regionale Uitvoeringsdienst Drenthe (RUD) en PRA Odournet, het bedrijf dat de geurmetingen uitvoert.

Vraag 3: Hoeveel tijd zit er tussen de opdrachtverlening en de daadwerkelijk meting?

In de regel zitten er 1 á 2 weken tussen de opdrachtverstrekking en de meting zelf. Dit is afhankelijk van hoe snel een meetploeg van PRA Odournet ingepland kan worden.

Vraag 4: Wat zijn, per meting, de exacte kosten die de meting met zich mee brengt?

De kosten voor een geurmeting bedragen € 5.950,-- exclusief BTW.

Vraag 5: Is het zo dat de kosten van een meting met de opbrengsten van eventuele overtredingen (boetes) betaald kunnen worden of verdwijnen deze opbrengsten elders in de organisatie en komen de kosten voor onderzoeken daardoor als meerkosten in de exploitatie?

Het bekostigen van geurmetingen en het innen van dwangsommen staat volstrekt los van elkaar. Ontvangen dwangsommen vloeien naar het algemene budget voor dwangsommen.

Vraag 6: Kan het college indien de hoeveelheid klachten aanhoudt of nog vermeerdert besluiten of verzoeken het aantal metingen op te voeren naar bijvoorbeeld één per maand of meer?

Ja. Bij ons antwoord op vraag 1 hebben wij al aangegeven dat wij zelf bepalen óf en wanneer er een geurmeting uitgevoerd wordt. Uiteraard hebben wij wel rekening te houden met de kosten, die daarmee gepaard gaan.

Vraag 7: Heeft de RUD de mogelijkheid om, indien zij zelf constateert dat gedurende lange tijd overlast van geur wordt waargenomen, ook zonder metingen sancties op te leggen?

Nee. De RUD kan niet zelfstandig een sanctie aan Noblesse opleggen. Wij zijn het bevoegde gezag en bepalen of een sanctie wordt opgelegd.

Vraag 8: Is het mogelijk om meerdere metingen in één etmaal te doen, dus ook 's nachts?

Het is mogelijk om meerdere geurmetingen op één dag uit te voeren, ook 's nachts.

Vraag 9: Is het mogelijk dat in een eventueel nieuw bestemmingsplan de voorwaarde wordt opgenomen dat indien meer dan normale handhaving nodig is de kosten daarvan op betreffend bedrijf kunnen worden verhaald?

Een dergelijke voorwaarde kan niet in het bestemmingsplan opgenomen worden.

Met vriendelijke groet,
burgemeester en wethouders van Midden-Drenthe,

de secretaris,

de burgemeester.